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BILLETS DE NECESSITE
1 Un album Allemagne, plus de mille billets différents classés par villes. Très bel ensemble de la période des années 20 

avec parfois de très beaux graphismes
100/200 €

CARTES POSTALES
2 Un album CPA FRANCE-ITALIE, RUSSIE, ESPAGNE, COLONIES FRANCAISES, PEROU, EQUATEUR, … 200/300 €
3 Deux albums modernes MARTINIQUE, + de 100 CPA, nombreux plans animés 150/200 €
4 2 classeurs modernes, sélection de CPA de la Manche et de la Normandie principalement, gros plans, petits métiers, 

marchés, commerces, … Très bel état général.On y joit un gros album régionalisme
300/400 €

5 Une boite à chaussures FRANCE et ETRANGER. Quelques plans animés d'Auvergne 50/100 €
6 Une caisse en plastique CPA FRANCE et ETRANGER. Nombreux plans animés. On y joint un classeur de timbres et lettres 

classiques
200/300 €

7 CHINE, HONG-KONG. Ensemble de 158 CPA ayant voyagées (pour environ 40% des cartes). Quelques oblitérations 
maritimes. On y joint un bel album à décor de nacre

1000/1500 €

8 INDOCHINE, CAMBODGE, JAPON, CHINE et LIBAN. Ensemble de plusieurs centaines de cartes dont 37 CPA de Chine 200/400 €
9 Un album ancien CHINE et INDOCHINE, CEYLAN. Plus de 440 CPA dont 85 de Chine. Quelques oblitérations intéressantes 800/1000 €
10 Un album moderne de 69 CPA et Indochine 50/80 €
11 Un album ancien composé de cartes fantaisie et de NUES, environ 40 CPA dont quelques cartes photos 100/200 €
12 2 albums anciens dont CPA des colonies, attelage de chiens, petits métiers, … très bel état de conservation 50/100 €
13 Un classeur moderne dont 30 CPA de BUFFALO BILLS Wild West 80/100 €

VRACS
14 Un carton, timbres classiques et semi-modernes de FRANCE 100/150  €
15 Un carton EUROPE et OUTREMER en 14 classeurs + carnets à choix 100/150  €
16 Un carton FRANCE 6 classeurs, albums et lettres classiques semi-moderne, entiers postaux en 2 boites à chaussures 100/200  €
17 Un carton 100/200  €
18 Un carton 100/150 €
19 Un carton 100/150 €
20 Dans une caisse et un carton 100/150 €

BOITES A TIMBRES
21 Collection d'une cinquantaine boites à timbres, en bois, métal argenté, porcelaine, de style japonisant 200/400 €

FRANCE CLASSIQUE TIMBRES ET LETTRES
22 Ensemble présenté en 2 gros porte-vues période 1848-1920 composé de lettres, devants de lettres et timbres 

détachés. Bon lot avec nombreux affranchissements composés, curiosotés, bureaux à l'étranger, oblitérations, 
quelques plis et timbres des colonies, du Portugal, d'Italie et d'Alsace Lorraine. Lot intéressant mais de qualité très 
médiocre

1000/1500 €

23 Un bel album composé de marques postales, lettres, fragments et timbres période 1849-1949. Ensemble très avancé avec la 
plupart des grosses valeurs de la période dont n°1 à 7 Ø, le n°7 Ø avec certificat, n°18, BF, n°1/3, … Poste et LVF. Ensemble de 
qualité très médiocre, nombreux 2e choix en classique ou Ø et charnière en semi-moderne

2000/3000 €

24 FRANCE. N°1b, en paire sur lettre Ø grille + cachet à date de Plancoet sur pièce remarquable de FRAICHEUR et de QUALITE 500/600 €
25 FRANCE. N°3 Ø cachet à date type 14 du 4/1/1849 de Tilly-sur-Seulles Calvados indice 32 400/600  €
26 FRANCE. Grand chiffre  n°1310 A. Dives Ø sur n°22 RR. Bien marqué 300/400 €
27 Collection d'essais, projets, épreuves période 1849 au type Mouchon présenté en 1 classeur dont 22 exemplaires du 

type Cérès, + de 600 timbres au total dont Blocs de 4, de 10, projet d'enveloppe de Renard, … Bel état général
1000/1500 €

FRANCE APRES CATALOGUE, VARIETES ET SPECIALITES, SEMI-MODERNE
28 Un classeur de variétés modernes souvent mineures ou abusives, un classeur de carnets après 1980, et enfin un 

ensemble de MONACO en non dentelés, période moderne, le tout en 3 gros classeurs **, *
200/300 €

29 Un classeur composé d'épreuves de luxe, période 1950-1970 avec notamment deux épreuves avec hommage et 
quelques non-dentelés

150/250  €

30 Non dentelés. Collection entre n°1582 et  2397, ensemble suivi. Environ 700 timbres **. On y joint des grandes séries 
coloniales Poste, PA, BF et après catalogue

800/1000 €

31 TIMBRES TELEPHONE. Collection de 18 exp tous neufs entre n°3 et n°27, le n°30 oblitéré, dnt n°4, n°8, n°8a, n°12, 
n°13, n°14, n°20/27. La plupart **

700/900 €
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32 VIGNETTES. Jolie collection présentée en 9 classeurs dont ensemble spécialisé en Poste aérienne, militaire, Blocs 
souvenirs, guerres, expositions… Période entre 1900 et 1940 avec quelques étrangères (Allemagne, Suisse, Pologne, 
Belgique, …)

500/600 €

33 Carnets Croix-Rouge. Collection 1952-2005 + carnets personnages célèbres ** complet 300/500 €
34 Collection timbres Télégraphes, journaux, taxes, FM, préo, … en 3 classeurs **, Ø, * avec quelques bonnes valeurs 

ponctuellement en taxes, télégraphes, grèves, guerre
400/600 €

35 Un porte-vue avec timbres en feuilles ou fragments 1935-1951. Toutes qualités **, ou adhérences. A noter 380/385, 
n°395, 379, 302, …

400/600 €

36 Un classeur de stock, une chemise et 2 boites accumulations entre 1930 et 1960, souvent en Blocs de 4, coins datés, 
et carnets Croix-Rouge (par multiples) **

1000/1500 €

FRANCE LOTS ET COLLECTIONS
37 Collection présentée en 3 classeurs **, période 1939-2000 et un album de doubles ** 300/400 €
38 Collection en 2 volumes Yvert des origines à 1998 **, *, Ø. Ensemble suivi de 1938 et ** après 1950. Poste, PA et 

après-catalogue. On y joint une collection d'oblitérés et *
300/400 €

39 Collection présentée en 1 volume Thiaude des origines à 1958. La partie classique souvent 1er choix et signé, après 
1900. Ensemble très avancé avec une grande partie des bonnes valeurs de la période. BF n°2, n°182, 257A, PA 15 Ø, 
non émise de Londres, …

1000/1500 €

40 Accumulation présentée en 7 classeurs période 1950-1980 souvent par multiples. A noter un classeur de carnets 
Croix-Rouge de 1952 à 1964

300/500 €

41 Collection présentée en 7 volumes des origines à 1965 et de 1986 à 2004. Ensemble avancé avec une grande partie 
des bonnes valeurs classiques tous états. N°1/6, 18, 33. Après 1900, quasi complet (sf n°155, PA n°3 et 4, BF n°4 et 5) 
**, *, Ø. Poste  PA, BF, taxe et divers (épreuves de luxe, ballons montés, variétés)

2000/2500 €

42 Collection présentée en 2 albums Yvert des origines à 1993. Poste PA, BF et après-catalogue *, **, Ø. Bon début de 
collection avec quelques bonnes valeurs classiques et semi-modernes dont n°1, 2, 5 Ø 1er choix, BF n°2, 257A, P.A 
n°14/15, …

1000/1500 €

43 Collection 1939-1989 en 2 classeurs **. On y joint 4 classeurs d'oblitérés et de neufs, toutes périodes. Poste, P.A. et 
après catalogue

200/300 €

44 Collection 1900 à 2013 présentée en 7 albums DAVO, quasi complets dès 1940, *, ** Poste, PA, BF et après catalogue 
avant 1940 en oblitéré sans grosses valeurs

800/1000 €

45 Collection des origines à 1965 Poste, PA *, **. Bel ensemble avec la quasi-totalité des bonnes valeurs d'avant-guerre 
(n°122, 182, 257A, 148/155, P.A n°14, 15, BF 1/3, …

2000/2500 €

46 Un album ancien période 1900-1930 FRANCE, LEVANT, MAROC, ALGERIE composé des quelques bonnes valeurs 
d'avant-guerre ** dont n°260/262, Bloc de 4 **, type Merson 206/208)

400/600 €

47 Collection en 2 volumes préoblitérés, timbres à surtaxe, CFA, Poste 1929-1985, PA, Taxe, ZOF, timbres de guerre, 
Grève, Colonies générales. Ensemble avancé mais de qualité très inégale. Quelques fac similés en préo et P.A. 
dans les surcharges, nombreuses bonnes valeurs de la période dont (n°148/155*, P.A n°14, 15, 6c, ..., caisse 
d'amortissement, tous états **, *, (*), CFA, ZOF complet)

2000/3000 €

48 Collection présentée en 4 albums des origines à 2007 **, Ø. Poste, PA et après catalogue. Ensemble de très belle 
qualité composé en classique à 95% de timbres avec gomme d'origine parfois ** et signés. Pas de très grosses 
valeurs, mais nombreuses comprises entre 100 et 900 euros. La partie semi-modenre ** dont Mouchon, Merson, 
orphelins et divers

2500/3000 €

EUROPE LOTS ET COLLECTIONS
49 ALLEMAGNE. Un gros classeur composé d'anciens états allemands tous états sans valeurs remarquables, et par 

multiples, de postes locales (+ de 600 timbres) *, Ø Tous états
400/600 €

50 ALLEMAGNE. Collection présentée en 2 gros classeurs période 1914-1949, timbres d'occupation, émissions régionales, 
zone d'occupation, … Ensemble de belle qualité souvent **, les grosses valeurs souvent signées, **, Ø

1000/1500 €

51 ALLEMAGNE. Collection en 2 volumes période 1870-1945 Poste, PA, BF et après-catalogue. Bel ensemble doublé en 
TP neufs et oblitérés, la partie neuve ** en quasi-totalité, gomme originale. Ensemble complet avec l'intégralité des 
bonnes valeurs. La période, de l'inflation plus poussée avec quelques très bonnes valeurs accompagnées de leurs 
certificats (référencé Michel, de cote souvent supérieure à 2000 euros **, Ø)

4000/6000 €

52 ESPAGNE, ANDORRE et GROENLAND. Collection présentée en 5 classeurs des origines à 2021, la partie moderne en 
abonnement, avant 1990, nombreux manques **, *, Ø, Poste, BF, pour le Groenland 1938-2004 (sf n°10/18K) **

200/300 €

53 GRANDE-BRETAGNE et COLONIES. Petit ensemble présenté en 4 classeurs des origines à 2004 en Grande-Bretagne (en 
collection Poste BF et carnets, pauvre en colonies avec parfois quelques bonnes valeurs *, **, Ø

300/400 €

54 GRANGE-BRETAGNE. Deux pages d'albums anciens composées de bonnes valeurs entre 1867 et 1884 dont n°46, 
(spécimen) n°42, 44, 89 Ø. Tous états

1000/1500 €

55 LUXEMBOURG. Très jolie collection présentée en 13 volumes des origines à 2006, la partie classique tous états. Après 
1900, ensemble doublé en neuf et oblitéré avec 4 BF n°1A **, *, n°259/273 **, Ø (avec certificat). Ensemble de très 
belle qualité.

1000/1500 €

56 POLOGNE. Jolie collection **, * Ø présentée en 3 classeurs des origines à 1989. Poste, PA, BF, taxes et timbres 
d'occupation, bureaux à l'Etranger Ø, postes locales, vignettes de propagande. Ensemble très avancé avec la quasi-
totalité des bonnes valeurs de la période. A noter plusieurs n°1, Lithuanie centrale n°1/10, Lithuanie du Sud n°1 et 3, 
... Etats B à TTB

800/1000 €

57 POLOGNE. Importante collection présentée en 14 volumes Lindner des origines à 2020 Poste BF, PA, services postes 
locales, général gouvernement Dandzig, Silésie, timbres marques postales, lettres, variétés non dentelés, rubrique 
entière sur les surcharges GROSZY de 1950-1951, timbres et BF. On y joint 7 classeurs de doubles et de lettres. A noter 
quelques fac similés dans les 1e émissions surchargées

2000/3000 €

58 ROUMANIE, HONGRIE. Timbres d'occupation serbe, roumaine et Transylvanie. Ensemble présenté sur feuilles 
d'album Yvert par multiples. A noter, nombreuses variétés de couleur dans les surcharges, les bonnes valeurs souvent 
signées *

200/400 €

59 SUISSE-ALLEMAGNE. Petite collection présentée en 4 classeurs des origines à 1995. Collection basique sans grosses 
valeurs, faciale de suisse et quelques valeurs ponctuellement. Tous états **, *, Ø. Ensemble souvent doublé en neufs 
et oblitérés

200/300 €

60 SUISSE. Collection présentée en 7 classeurs et albums période 1900-2006 en collections et doubles suivi dès 1960. 
Poste PA, BF

300/500 €

61 SUISSE. Une boite composée de classiques Postes cantonales par multiples répertoriant les Faux, parfois grossiers. Plus 
de 400 timbres avec probablement quelques authentiques notamment dans les postes d'hôtel. On y joint un classeur de 
lettres d'entiers postaux

200/300 €

62 VATICAN. Collection en 3 volumes des origines à 2014, Poste P.A, taxe, B.F. complet **, les grosses valeurs avec 
certificats

1000/1500 €

MONACO, ANDORRE, EUROPA, DOM-TOM
63 EUROPA. Collection présentée en 20 volumes des origines à 2014 ** comprenant l'ensemble des produits 

philatéliques liés à cette émission, BF, carnets, combinaisons, paire de carnets, … On y joint une collection de 1er 
jours EUROPA en 9 classeurs

300/400 €

64 EUROPA. Collection 1956-1986 **, *. Quelques valeurs altérés par l'humidité, les bonnes valeurs TTB 80/100 €
65 EUROPA. Collection présentée en 3 albums 1956-2006 + quelques années en double ** 200/300 €
66 MONACO. Ensemble présenté dans un petit carton et classeurs, principalement période 1958-1990 à l'unité , en Bloc 

de 4, souvent par deux exemplaires de chaque **
150/200 €

67 MONACO. N°43 * bien centré mais trace de charnière prononcée. Il est joint un certificat. Cote 8250 800/1000 €
68 MONACO. Collection présentée en 3 albums des origines à 1959 et de 1991 à 2004 **, *. Ensemble quasi complet, ne 

manque que le numéro 43 (vendu à la pièce). Ensemble de qualité inégale, traces d'humidité sur certains timbres.  A 
noter, 2 lettres en histoire postale, marque postale manuscrite "de Monaco", G.C. 2387 de Monaco sur lettre. Etat B 
à TTB

800/1000 €

69 MONACO. Collection présentée en 5 albums PRINCESSE 1970-2012 ** Poste BF, et petits feuillets. Forte faciale 200/400 €
69 
bis

Collection présentée en 4 classeurs des origines à 2015 ** Poste PA, BF. On y joint du MONACO période 2011-2015 et 
des doubles ** TAAF, POLYNESIE, NOUVELLE CALEDONIE, WALLIS ET FUTUNA, ST-PIERRE-ET-MIQUELON

800/1000 €

70 TAAF, SPM et divers. Ensemble présenté en 3 classeurs. Abonnement entre 2011 et 2022. Poste BF et PA ** 200/300 €
71 TAAF, POLYNESIE, SPM, MAYOTTE et thématique Concorde. Ensemble présenté en 4 classeurs entre 1960 et 2011. On y 

joint une boite de timbres en feuilles ou fragments (période 1980-2007) des mêmes pays et d'Andorre
400/500 €

72 WALLIS et FUTUNA. Collection présentée en 1 classeur 1960-2014 Poste, PA, BF, carnets 100/150 €

BELGIQUE- COLONIES BELGES - LOTS ET COLLECTIONS
73 Collection présentée en 13 classeurs et albums des origines à 2013 **, *, Ø. Ensemble suivi dès 1939, Poste PA, BF, 

carnets, ** à partir de 1960. On y joint des classeurs de doubles
600/800 €

74 Jolie collection période 1960-2013 présentée en 43 classeurs, composée de l'ensemble des émissions, Poste, BF, 
carnets, entiers postaux, en neufs et oblitérés, et s'ils existent en coins datés, et 1ers jours **, Ø

1000/2000 €

75 Très jolie collection présentée en 6 volumes des origines à 1960 avec l'ensemble des bonnes valeurs d'avant-guerre 
toutes doublées en oblitérés. Pour les plus rares accompagnées de leur certificat, la partie classique fournie souvent 
sans charnière avec certificat. Très belle qualité générale. Etat TB à TTB

8000/10000 €

76 Collection présentée en 6 volumes DAVO, période 1869-2001, très avancée dès 1937 *, **. La plupart des bonnes 
valeurs d'avant-guerre absentes, Poste PA, BF

300/500 €

77 Collection présentée en 4 volumes Leuchtrum des origines à 2000. Poste, BF, PA. Ensemble suivi avec de nombreuses 
séries d'avant-guerre ** dont n° COB 74/80, 92/99, 165/178, 266A/266K Ø, ...Ensemble suivi à partir de 1933. On y 
joint un volume de FRANCE 1829-1939 (sans grand intérêt)

1000/1500 €
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78 COLIS POSTAUX. Collection présentée en 2 volumes, période 1879-2005. Très bel ensemble avec la quasi-totalité des 
séries de la période en neuves et oblitérées (sauf série de 1915 surchargée). Avec traces de charnière jusqu'en 1930. 
Après souvent **. A noter n°1/6 avec gomme **, *

1500/2000 €

79 Timbres pour journaux, roulettes, occupation, préoblitérés, taxe, publicité, … Collection présentée en 3 volumes. Très 
bel ensemble souvent de belle qualité **

1000/1500 €

80 Collection présentée en 3 albums et une farde des origines à 1999 en général oblitérée avant 1913 puis **, * après, 
ensemble très avancé avec la plupart des bonnes valeurs d'avant-guerre dont 5 Franken **, série Croix-Rouge, 
casqués, grand ORVAL, … Poste uniquement

1000/1500 €

81 Collection en 16 classeurs et divers ** entre 1900 et 1999, suivi dès 1960, avant nombreux manques. Poste, BF 150/200 €
82 Collection présentée en 11 volumes DAVO 1947 à 2020. Poste, BF, carnets. Ensemble quasi complet ** 400/600 €
83 Collection en 4 volumes des origines à 1946 avec une partie classique par multiples timbres et lettres, poste, colis 

postaux et après-catalogue, timbres d'occupation avec la plupart des séries vedettes d'avant-guerre souvent *. On 
y joint un classeur de lettres classiques de France

600/800 €

84 Colonies : Congo Belge, Rwanda, Urundi. Ensemble présenté en une collection et 2 classeurs et feuilles ou fragments, 
des origines à l'indépendance. Nombreuses curiosités, variétés, lettres, … On y joint 2 classeurs de Belgique ** 
principalement période 1950-1970

400/500 €

FRANCE LOTS ET COLLECTIONS
85 Accumulation de timbres semi-modernes et faciale (timbres BF, carnets) par multiples. Période 1950-2008 

présentée en 7 classeurs et porte-vue **
500/600 €

86 2 gros albums Yvert. Collection d'oblitérés, timbres et quelques lettres des origines à 1997. Ensemble de qualité 
inégale en classique. La plupart des bonnes valeurs d'avant-guerre absentes. Bon début de collection, Poste, PA, 
Préo et divers, suivi dès 1939. Tous états

300/500 €

87 2 albums collection des origines à 1960 Poste PA, BF et après-catalogue. La partie classique fournie mais tous états. 
Quelques curiosités. La partie semi-moderne très fournie avec la quasi-totalité des bonnes valeurs d'avant-guerre 
souvent *

2500/3000 €

88 Un classeur accumulation par multiples entre 1849 et 2000 de petits formats de FRANCE, le plus souvent Ø pour les 
classiques et parfois quelques neufs après 1900, notamment en MOUCHON Ø, *, **

150/200 €

89 Collection présentée en 9 volumes MARINI des origines à 2004. Pauvre avant 1938 puis suivi jusqu'en 2004. Poste PA, 
et après-catalogue **, *, Ø

300/400 €

90 Un carton, collection présentée en 11 classeurs entre 1900 et 1999 **. Ensemble très incomplet avant 1939 puis suivi 
jusqu'en 1999

250/300 €

91 Collection présentée en 6 classeurs 1939-2004. Poste PA, BF, carnets ** 300/500 €
92 Accumulation et collection présentées sur feuilles d'album Maury, deux classeurs et un cahier comptable période 

1849-1949. Ensemble assez complet après 1900 avec nombreux Blocs de 4. A noter BF n°1**, 148/155, n°262B **, … 
Etat B à TTB

3000/4000 €

93 Type Merson. Ensemble en Blocs de 4, bord de feuille ** bien centré n°240 x 2, 119/121, 206, 207 (une adhérence sur 
un timbre) sinon TTB

500/600 €

94 Type Merson n°122 splendide **, bord de feuille, bien centré en bloc de 4 2000/2500 €
95 Collection présentée en 3 volumes principalement entre 1960 et 2008 **. Poste, PA, BF, carnets 400/600 €
95 
bis

Jolie collection présentée en 1 volume et deux classeurs des origines à 2018. Poste PA, après-catalogue CFA, zone 
d'occupation en Allemagne. La partie après 1900 quasi complète souvent **. La période classique en général de 
belle qualité mais sans les très bonnes valeurs de la période. Etat B à TTB

2500/3500 €

96 Collection en 3 volumes Yvert des origines à 1969 *, Ø. Ensemble de qualité médiocre avec une partie classique 
second choix et la plupart des bonnes valeurs d'avant-guerre absente. On y joint une autre collection plus fournie 
avec quelques bonnes valeurs dont d'avant-guerre **, *, Ø

400/600 €

97 2 classeurs période 1900-1956. Poste LVF, carnets Croix-Rouge à noter une variété de piquage sur type Pasteur 2 x BF 
n°1 LVF et période 1949-1956 par 2 exp. On y joint quelques pays d'Europe **,* Ø

300/400 €

TIMBRES SUR LETTRES ET HISTOIRE POSTALE
98 FRANCE. Ensemble de 17 dossiers complets de saisie de lettre revÊtue d'un timbre poste d'affranchissement présumé 

frauduleux, période 1850/1860. Tous accompagnés de la lettre frauduleuse sur n°14
300/500 €

99 Un carton, accumulation de plusieurs centaines de lettres du Monde en grande majorité. Période 1900-1930, avec 
quelques lettres classiques, et plis intéressants, taxés, réexpéditon, colonies françaises, …

300/500 €

100 Petit ensemble de 6 lettres dont une lettre de CHINE FRANCAISE avec timbre taxe n°13, 15 et 18. 2 lettres de France 
Ø Alger sur n°4, un télégraphe privé chargé, Ø Algérie B.B. Maritime sur n° 14

200/300 €

101 Correspondance commerciale, période 1935-1950. Plusieurs centaines de plis en provenance des 4 continents, censures, 
1er vols, affranchissements composés, … On y joint 2 albums Yvert timbres fiscaux, vignettes et divers

200/400 €
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102 Une pochette composée de plis du Congo Belge, période 1900-1920, entiers postaux privés, de lettres de Bavière et 
de CPA de Corse, de plis de la 1e émission de Belgique

200/300 €

103 Un album ancien composé de courrier et d'entiers postaux du Monde, période 1890-1920. Ainsi que des vignettes 
d'exposition, de meeting aériens, de faux timbres et divers

200/300 €

104 2 classeurs modernes composés de lettres classiques, et marques postales d'anciens états allemands, France, et de 
courriers semi-modernes, d'Europe et Outre-Mer (quelques lettres fantaisistes)

300/400 €

105 FLAMMES. Collection présentée en 5 gros classeurs, classés et référencés avec quelques essais et thématiques. 
Principalement entre 1920 et 1950. Nombreuses pièces intéressantes pour cette niche philatélique (plusieurs 
centaines de lettres)

100/200 €

106 CAEN - CALVADOS. Exceptionnelle collection (probablement l'une des plus aboutie) de la période Révolutionnaire à 
1875 avec la quasi-totalité des marques postales connues parfois en multiples, nombreuses curiosités, en philatélie, 
rubrique poussée en Taxe, en maritime. Quelques affranchissements remarquables, ambulants, très belle qualité

1500/2000  €

107 CALVADOS. Exceptionnelle collection classée par villes de la période révolutionnaire à 1875, comprenant de 
nombreuses raretés en marques postales (Ports payés, cursives, déboursés, parfois non répertoriés). A noter quelques 
lettres de Janvier 1849, quelques G.C.D.C. et maritimes avec des indices supérieurs à 20; et notamment en bureaux 
supplémentaires. Le tout présenté sur feuilles de stock. Très belle qualité générale

7000/8000  €

108 Un classeur de stock marques postales principalement de département de la Manche (cursives et déboursés). 
Quelques lettres affranchies de la première période avec n°3. Tous états

300/400 €

109 Un classeur, une chemise et une enveloppe période 1849-1890. Ensemble d'affranchissements composés sur type 
SAGE, BORDEAUX, EMPIRE, oblitérations, quelques n°1 et n°3 sur lettres, Alsace Lorraine, Journaux, et marques 
postales d'ARMEE et d'ETAT. Collection d'ambulants et d'oblitérations du Calvados

1000/1500  €

110 Poste maritime de navires militaires et civils entre 1915 et 1951 : Porte-Avions, cuirassé, croiseur, en Indochine, …. Le 
tout en 40 plis + divers. Photos et cartes de visite

100/200  €

111 GUERRE 14-18. Importante correspondance classée par numéro de bureau Trésor et poste, lettres et entiers postaux, 
correspondance de la Campagne du Maroc, cachets d'unité, hôpitaux. Le tout dans un carton. On y joint une collection 
d'Histoire postale de la guerre 14-18, classé par armes, camps, bureaux frontières, ...

200/300  €

LOTS ET COLLECTIONS
112 Un album du monde Yvert. Début de collection avec parfois quelques séries neuves d'avant-guerre. A noter série 

palmier des colonies *, Ø. On y joint un classeur timbres modernes de Formose **, *
300/500  €

113 Collection mondiale présentée en 3 volumes philatélie des origines à 1930 Ø, *. Quelques bonnes valeurs classiques 
en Europe et Etats-Unis avec quelques valeurs de la COLOMBUS n°92/95, 136…. Etat B à TTB

1000/1500 €

113 
bis

Un volume du Monde, FRANCE, MONACO et ANDORRE surreprésentés des origines à 1958 avec quelques bonnes 
valeurs ** d'avant-guerre, et semi moderne, la partie tous états avec quelques restaurés

1000/1500  €

114 Collection mondiale présentée en 2 volumes Schaubek anciens des origines à 1900. Début de collection avec parfois 
quelques valeurs moyennes en EUROPE, CHINE, ETATS-UNIS. On y joint un classeur d'entiers postaux neufs et Ø

500/700  €

115 Un carton accumulation présentée en album et chemise de timbres modernes de Belgique, classique du Monde et 
un album de Chine

100/200  €

116 Un classeur ancien et une farde collection d'EUROPE principalement FRANCE et BELGIQUE des origines à 1946, avec 
quelques bonnes valeurs semi-modernes, ainsi qu'un ensemble de lettres semi-modernes de FRANCE période 1942-
1946 *, Ø. Etat B à TTB 

600/800 €

117 Un très bel album SCHAUBEK personnalisé. Collection mondiale des origines à 1890, bon début de collection avec 
quelques pays bien représentés (TURQUIE, JAPON, ETATS-UNIS, ETATS ITALIENS, BAVIERE). Nombreuses bonnes 
valeurs mais qualité générale médiocre. On y joint un album complémentaire de la période 1890-1910 et une boite 
métalique (bottes de 100). Etat B à TTB

2000/3000 €

118 Collection mondiale présentée en un album Maury, un album Yvert et un classeur des origines à 1930. On y joint 2 
classeurs de FRANCE 1950-1963 par multiples Ø, *, **. Quelques bonnes valeurs en Autriche, G-B, Belgiques, Chine et 
France. Tous états

1200/1500 €

119 Collection en 7 beaux volumes Yvert EUROPE + quelques pays d'Outre-Mer (Japon, Canada et Australie) *,Ø. Début 
de collection des origines à 1978, très pauvre avant 1940. Quelques bonnes valeurs des années 50

400/500 €

120 Un classeur, valeurs sélectionnées du Monde dont classiques des ETATS-UNIS, de FRANCE (n° 21 bloc de 4 neuf), 
colonies anglaises, françaises, … **, *, Ø. TTCF 

2000/3000 €

121 Un classeur, valeurs sélectionnées du Monde dont Autriche, France, Belgique, colonies anglaises, … Etat B à TTB **, 
*,Ø

800/1000 €

122 Un classeur, valeurs sélectionnées du Monde dont Autriche (BF n°1) colonies anglaises, Scandinavie, colonies 
françaises, Espagne ** ,* ,Ø

1200/1500 €

122
bis

2 classeurs valeurs sélectionnées du Monde dont ESPAGNE, RUSSIE, ITALIE, FINLANDE, GRECE et FRANCE classique 
**, *, Ø. Tous états

1000/1500 €
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123 Enveloppes 1er jours et entiers postaux du MONDE classés par pays. EUROPE et OUTRE-MER, période 1950-1970. Le 
tout dans un carton, plusieurs centaines de documents

100/200 €

123 
bis

Accumulation présentée en 2 classeurs EUROPE, FRANCE et COLONIES 1920-1960 par multiples ** 200/300 €

124 Collection présentée en 5 volumes de FRANCE, MONACO et pays d'expression française **, *, Ø. Bon début de 
collection. Ensemble suivi en France de 1960-2004. Quelques DOM-TOM, période 1970

400/600 €

125 Collection présentée en 3 classeurs et 5 chemises des origines à 1930. Collection ancienne composée de valeurs 
courantes sf en GB, EU, Allemagne ainsi qu'un ensemble de vignettes de propagande, d'exposition. Tous états

700/800 €

126 Collection mondiale présentée dans un gros album illustré de timbres poste des origines à 1900 **, *, Ø. Ensemble 
fourni avec nombreuses bonnes valeurs *, **, Ø en EUROPE et OUTRE-MER

3000/4000 €

127 SCANDINAVIE et GRANDE-BRETAGNE. Collection présentée en 1 volume Yvert et un album des origines à 1967. Belle 
présentation assez avancée en Danemark et Islande *, Ø. Sinon tous états en Grande-Bretagne

750/850 €

128 Ensemble présenté en un carton et un sac composé d'albums Maury, cahiers, boites et pochettes, d'Europe d'avant-
guerre, colonies françaises avec quelques bonnes valeurs en Belgique et Pays-Bas *, **, Ø

600/800 €

129 6 collections d'EUROPE dont FRANCE, SUISSE, Belgique, Allemagne principalement de 1949 à 2007. On y joint une 
collection mondiale dans un album Schaubek avec quelques états allemands  et un petit album Yvert , *, **, Ø

1000/1500 €

130 Un petit carnet de T.P. classiques de France, colonies et lettres classiques. Tous états dont n°33Ø 1er choix 100/150 €
131 Collection de Poste Aérienne du Monde présentée sur feuilles d'album et un ensemble souvent de doubles en 3 

boîtes et 2 albums *, **. Période 1930-1970. Quelques courriers **
1000/1500 €

132 Ensemble de collections thématiques (Croix-Rouge, émissions européennens, 1 vol Expo de Bruxelles, Rotary) et 
colonies Françaises période 1939-1945)

200/300 €

COLONIES FRANCAISES
133 4 volumes Yvert, collection des origines à 1940 Soudan, Bureaux indochinois, MONACO, Andorre, A.E.F, Maghreb. 

Collection très propre. Quelques bonnes valeurs surtout en MONACO et ANDORRE **, *, Ø
1500/2000 €

134 3 volumes Annan à Tonkin, à Mauritanie. Jolie collection *, **, Ø très propre et suivie avec quelques bonnes valeurs. 
Nombreuses cotes supérieures comprises entre 100 euros et 1000 euros. Grandes séries coloniales

3000/4000 €

135 Une chemise et un classeur. Ensemble de timbres en Blocs de 4, en feuilles et à l'unité période 1950-1964 des TAAF 
dont série n°12/17 en feuilles **, MONACO, COMORES, LAOS, COTE DE SOMALIS. Très bel état général **

1000/1500 €

136 Un classeur de stock ANDORRE et CFA. Bel ensemble par quantité Poste P.A., taxe. Période 1940-1965 ** 800/1000 €
137 TAAF. Collection complète Poste PA 1948-1993 **. On y joint un classeur de SPM 1985-1993 et ALDERNEY 200/300 €
138 SARRE. Collection des origines à 1959. Poste service PA, BF quasi complète dont n°30/31, n°131 Ø signé Brun mais 

trace d'humidité sur certains timbres dont BF n°1/2
300/500 €

139 MAROC. Ensemble spécialisé, d'épreuves de luxe, de 37 épreuves d'artiste (Gandon, Pheulpin, Dufresne) de non 
dentelés, essais de couleur, épreuves collectives, période 1935-1956, le tout présenté en collection

400/600 €

139 
bis

Un gros volume AEF à WALLIS-ET-FUTUNA **, * composé de valeurs courantes souvent en séries complètes sauf en 
SARRE, REUNION, NOUVELLES HEBRIDES, LAOS, CAMBODGE et VIETNAM **

500/1000  €

140 Colonies françaises. 3 classeurs avant l'indépendance composés d'une rubrique fournie en colonies générales par 
multiples en neufs oblitérés, Blocs de 4, oblitérations; ainsi qu'une sélection de valeur moyennes de différents pays en 
neufs et oblitérées, en blocs de 4

1600/2000 €

140 
bis

IMPORTANT volume abonnement des pays d'expression française, EUROPA et Nations-Unies. Période 1960-2006, 
Poste PA, BF sauf pour les EUROPA 1960 à 2017 **. Le tout présenté en 6 gros classeurs, une pochette cristal et petit 
classeur

500/800 €

OUTRE-MER
141 CHINE et FORMOSE. Collection présentée dans un album à bandes, période 1900-1978, principalement oblitérée. A 

noter BF n°14/15 ** et timbres de la Révolution culturelle Ø. On y joint des 1er jours
400/600 €

142 CHINE. Ensemble de 3 carnets et un album, période 1965-1978 composé de séries neuves et dépareillées 500/600 €
143 CHINE. Ensemble de 26 entiers postaux, période 1906/1908 principalement du 1 cent Rouge, peint à la main dont 19 

oblitérés (quelques exemplaires défectueux)
300/400 €

144 CHINE. Correspondance CHINE-BELGIQUE. Ensemble de 8 lettres + divers entiers postaux neufs (HONG-KONG et 
CHINE française). A noter une CPA en recommandée oblitération Tombstone, affranchissement à 14 cents, une CPA 
en recommandé Bureau Russe, … état B à TTB

500/700 €

145 CHINE. Petit ensemble d'oblitérés période 1960-1968 dont 1735/1738; Bandes 1721/1725, 1726/1730, 1406/1413, … 500/800 €
146 CHINE. Un classeur période 1949-1964, Poste, BF, zone libérée Ø, *. Bel ensemble avec la plupart des bonnes valeurs 

de la période (BF n°4 à 11), timbres militaires n°10/11, … L'ensemble étant oxydé Ø, (*)
3000/5000 €

147 ETATS-UNIS. Un classeur composé de 124 lettres dont une grande majorité de postes locales, et de courriers, tous 
référencés par SCOTT, quelques lettres en affranchissements composés, nombreuses cotes comprises entre 200 et 
1500 dollars, Dupuy et Schenck, Hale, Pomeray, Boyds, ... Etat B à TTB

1000/2000 €

FRANCE FACIALE
148 Accumulation présentée en 1 carton, période 1960-2010, le tout en 11 classeurs et pochettes 500/700 €
149 Accumulation présentée en 1 boite, période 1980-2000, parfois par multiples ** 200/300  €
150 Accumulation période 1950-2000 présentée en 3, gros classeurs et une pochette, dont Bloc de 4, à l'unité, souvent 

par multiples **, poste BF, carnets
600/800 €

151 Un carton composé de carnets, roulettes et timbres en Bloc de 4, par 10 exemplaires, ou parfois en feuilles période 
1960-90

400/500 €

152 Un gros carton accumulation par multiples, timbres BF, carnets, période 1980-2000. Forte faciale. On offre à 
l'acheteur un carton de timbres, BF et carnets oblitérés de complaisance et blocs souvenirs neufs par quantité

1000/1500 €

153 Un carton abonnement par multiples parfois par 10, période 2002-2021. Timbres BF, auto-adhésifs. Forte faciale 1000/1500 €
154 Un petit carton carnets à validité permanente. Plus de 500 carnets 1000/1500 €
155 Accumulation présentée en 13 classeurs, période 1960-2018 par multiples en Blocs de 4, BF, … Forte faciale 1000/1500 €
156 2 gros albums période 2002-2010. BF, auto-adhésifs, carnets, timbres, … 200/300 €
157 6 classeurs en collection et accumulation période 1970-1990 ** par multiples 200/300 €
158 Un carton collection en abonnement présentée en classeurs et pochettes de 1989 à 2021 ** 1000/1500 €
159 Collection en 5 albums Présidence de 1970 à 2004. Poste, Preo, **, BF 200/300 €
160 Ensemble de timbres en feuilles, période 1980-1998 souvent par 100 exemplaires présentés en classeurs pour feuilles 

et une boite
2000/3000 €

161 Ensemble présenté en 3 boites composées de blocs de 4 entre 1980 et 2004, de carnets et timbres d'usage courant 1000/1500 €
162 4 classeurs composés de carnets d'usage courant, de timbres d'usage courant, de P.A., et timbres des années très 

modernes
300/400 €

163 Ensemble de 10 albums et 3 classeurs période principalement de 1960 à 2012, 2001/2006 par 3 exp, pour les autres 
années quantité aléatoire. Poste PA et BF

800/1000 €

164 Collection présentée en 10 volumes et une enveloppe période 2000/2022 Poste, P.A, B.F, carnets 1200/1500 €
165 Accumulation présentée en un carton en général par 3 exemplaires de chaque période 1960-1992 200/400 €

Vous désirez une expertise,  
nous confier votre collection de timbres poste,  

de lettres ou de cartes postales  
pour notre prochaine vente.

Date limite des dépôts le 15 octobre 2023

Contactez Monsieur Daniel Berrous

07 60 93 50 83



PHILATÉLIE, CARTES 
POSTALES, BILLETS  
DE NÉCESSITÉ & BOÎTES 
À TIMBRES 
—
Mercredi 19 avril 2023 
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MILLON
T +33 (0)1 47 27 95 34

Nom et prénom / Name and first name . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse / Address.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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C.P. . . . . . . . . . . . . . . .  Ville .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Télephone(s) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Email .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RIB .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ORDRES D’ACHAT

 �ORDRES D’ACHAT 
ABSENTEE BID FORM

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce 
d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un 
extrait d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris 
connaissance des conditions de vente, je déclare les 
accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres 
d’achats ci-dessus aux limites indiquées en Euros. Ces 
ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en 
fonction des enchères portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating 
the bidder’s bank details (IBAN number or swift account 
number) and photocopy of the bidder’s government issued 
identitycard. (Companies may send a photocopy of their 
registration number).  
I Have read the terms of sale, and grant you permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in euros.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide 
to buyers and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros (these limits 
do not include buyer’s premium and taxes).

 �ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE –  
TELEPHONE BID FORM 
lpladepousaux@millon.com

LOT N ° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN EUROS / TOP LIMITS OF BID EUROS

• �pour les lots acquis via la plateforme interencheres.com, les frais de vente à la charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication 
(cf CGV de la plateforme interenchères).

• �pour les lots acquis via la plateforme drouotlive.com, les frais de vente à la charge de l’acheteur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication 
(cf CGV de la plateforme drouotlive.com).

, Delphine Cheuvreux Missoffe, Paul-Antoine Vergeau,  
Paul-Marie Musnier, Loïc Imberti, Isabelle Boudot de la Motte

- Droit de délivrance autres lieux de vente (hors Drouot) : 2,50 € HT 
par lot, soit 3€ TTC. Ces droits ne seront pas facturés si le paiement et 
le retrait sont effectués avant 19h00 le jour de la vente.

Right of delivery for auctions in other locations (excluding the Hotel 
Drouot): 2.50 € HT per lot (or 3€ TTC) These fees will not be charged if 
payment and withdrawal are made before 7pm CET on the day of the sale. 

20,83% HT soit 25% TTC
20,83% plus VAT or 25% 
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